

62年前 披着胜利的霞光

郑州晚报 诞生了

一纸墨香 相伴几代读者

9年前 踏着郑州跨越式发展的鼓点

郑州晚报 全新改版了

一份厚报 傲立中原报坛

郑州晚报

创刊 62 周年 改版 9 周年

大型纪念 特刊

5月31日 恢弘推出

品牌有口皆碑 与共和国同龄

历史远长于

省会其他三家都市报之和

发行有目共睹 与大郑州齐名

数量远大于

省会第三第四都市报之和

# 人民日报揭购物卡猫腻儿

## 发卡的轻松赚取大笔无成本利润 买卡的拿来送礼隐蔽方便 专家:实名制仍有漏洞需完善

国务院办公厅于5月23日转发了《关于规范商业预付卡管理的意见》。

《意见》提出,一次性购买1万元以上不记名商业预付卡需实名登记;严禁国家工作人员特别是领导干部在公务活动中收受商业预付卡;不记名商业预付卡有效期不得少于3年。



商场内摆放的各种预付卡

### A “很牛的卡”可任意刷卡消费

近日,有读者反映,市面上有一种“很牛的卡”,这种卡与普通商场预付卡的区别是,它可以在任何带有“银联”标志的POS机上刷卡消费。除了不能提现、不能转账,这张卡和通常的银行卡几乎没有任何区别。

据记者调查,某银行“银通卡”即属于这种“很牛的卡”。在北京三元桥附近的一家该银行营业部,大堂经理介绍说,“银通卡”可以在任意一台银联POS机上刷卡消费。面值有200元、300元、500元、1000元、2000元等。

“这种卡只在特定的时间段推出——例如春节前。”工作人员介绍。

### B 预付卡串起灰色利益链

中央财经大学金融学院教授韩复龄介绍,

由预付卡串联起的一条利益链,包括商家、第三方发卡机构、消费者。

对于自行发卡的各大商家和各种专营单位,发卡不仅可以锁定客户、成功集资获得巨额现金流,获得大笔无成本利润。对于专业发卡公司来说,通过同商户合作,帮助积分业务可以取得不等比例的返佣、手续费和工本费。对于参与买预付卡的消费者来讲,他们的购卡动机可分为团购优惠和送礼,而以卡赠礼的方便性更是显而易见。

专家介绍,预付卡有这样几个特征:一是办理和使用简便,无记名发售;二是方便报账;三是隐蔽性高风险小;四是既可直接消费,也可以转卖变现,达到“洗钱”的目的,替人刷卡付费等行业也伴随而生。这样的利益链条和预付卡属性,决定其已成为受贿的新宠。

### C 解决贿赂问题不能单靠实名制

谈到规避预付卡在管理和案件侦查方面的风险,中央财经大学金融学院教授韩复龄认为,实行实名制之后,增加了行贿的难度,对遏制腐败很有帮助,但需注意两个方面:一个是卡的销售方,需要严格进行实名制登记;另外一个消费场所,需要对消费者的个人信息进行核对,看是否与购卡时登记的身份信息相符,“这个措施在很大程度上需要消费场所把好关,假如消费场所有意不核对身份信息,就会使政策流于形式。”

### D 《意见》还需进一步完善

北京市海淀区检察院反贪局副局长罗猛认为,一方面,并不是全部的预付卡实行实名制——《意见》规定,不记名商业预付卡面值不超过1000元,记名商业预付卡面值不超过5000元,“这很容易以变通的方式,就是化整为零,逃避实名制的监管;另一方面,在使用环节没有规定实名制。”

据《人民日报》



## 醉酒男子骑摩托被公诉 醉驾入刑包含摩托车

### 北京检方:“80毫克”是醉驾入刑唯一标准

针对近日引起争议的“醉驾慎刑”,北京市检察机关日前首次表态:80mg/100ml即醉驾入刑标准,无需考虑其他因素。

北京市西城检察院挂职副检察长、清华大学法学院副院长黎宏提出:80mg/100ml的醉驾标准本身已是客观标准,已经把饮酒仅达50mg/100ml、60mg/100ml等情节显著轻微的情形排除在外了。

黎宏认为,人具有同等的生命价值,饮酒人应摒弃侥幸的想法,给予他人的生命健康以更大的尊重,特别是我国日益成为“车轮上国家”的时代,应该以适当的法律压力,防范出现可能威胁公共安全的醉驾行为。

据《北京晚报》《北京日报》

醉酒驾驶摩托车同样能构成危险驾驶罪。记者26日获悉,男子祝某因醉酒后无证驾驶两轮摩托车与他人发生剐蹭,被处理事故的交警查获。祝某目前已被北京朝阳检察院以涉嫌危险驾驶罪提起公诉。

今年5月9日8时许,30岁的祝某和朋友一块饮酒后,驾驶两轮摩托车带着朋友途经朝阳区燕锋商场南侧,正赶上辆小轿车正常倒车,将祝某连人带车剐倒。小轿车司机报警。

前来处理事故的交警发现祝某喝了酒。进行酒精检测后交警发现,祝某已处于醉酒状

态。后经司法鉴定,祝某血液中酒精含量已达到了185mg/100ml。

《刑法修正案(八)》规定,在道路上醉酒驾驶机动车的,处拘役,并处罚金。检察官表示,所谓机动车,是指以动力装置驱动或者牵引,上道路行驶的供人员乘用或者用于运送物品以及进行工程专项作业的轮式车辆。机动车的类型包括大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车、低速载货汽车、三轮汽车、普通三轮摩托车、普通二轮摩托车、轻便摩托车。

## 雨润回应“疑似过期肉”事件 系生产线故障所致,从未以过期肉为原料



火腿中发现包装塑料膜和金属卡扣。

针对媒体报道的雨润“疑似过期肉”事件,雨润集团26日通报,根据初步调查结果,之所以会在火腿中留有铝卡和包装膜,系自动生产线出现故障,封口铝卡出现跳卡所致。雨润从未生产过任何以过期肉为原料的产品。

近日,合肥一家5星级酒店在采购的“雨润”牌方火腿中,发现了包装塑料膜和金属卡扣。该酒店厨师长认为,塑料膜及金属卡扣以这种方式混杂到火腿里,看上去更像是在生产火腿肉的时候

就已经搅进去了,也就是说“还没到包装环节,这些东西就已经在里面”。有关人士据此怀疑雨润集团用过期肉加工火腿。

雨润集团相关负责人介绍,根据集团初步调查结果,此事系自动化生产线出现故障,封口铝卡出现跳卡导致。目前集团决定,暂停这条生产线的生产,对有关责任人进行停职处理,对同批次产品全面召回,同时与当地有关质检部门沟通,展开进一步调查。

据新华社电